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Donneur : EST
Vulnérables : NORD-SUD

Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...
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LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 22 Octobre 2018 — Donne 18 — Est donneur — N/S vuln.
Plusieurs séquences sont possibles, mais toutes doivent aboutir au chelem
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COMMENTAIRES :

1 — Les résultats : Une seule paire sur 14 a appelé ce chelem qui ne pose pourtant pas de vrai probléme a la carte. La
grande majorité (9) a joué la manche pour 12 levées.

2 — Les encheéres : Dans la séquence ci-dessus le contre de Nord est un contre d’entame et 5T une proposition de
chelem avec un contrdle de premier tour (As ou chicane). Si cela ne tombe pas bien, Est peut toujours s’arréter a 5P,
mais ici ¢’est magnifique et ’ouvreur annonce 6P sans coup férir. Simple et de bon gofit !

- Un point discutable est I’enchére de 4P. Pourquoi pas 3P qui montrerait déja un fit 3° a pique puisque apres le contre
de Nord, Est s’il n’est pas fitté¢ doit passer. Il peut y avoir divers arguments pour 4P, le premier étant de montrer un
solide fit 4°, ce qui, dans le cas qui nous occupe peut inciter le partenaire a rechercher le chelem. En admettant méme
qu’Ouest ait zéro point, cette enchére peut ne pas étre abusive, le contre de Nord montrant qu’une défense a cceur est
envisageable. Et d’ailleurs, si on enléve un Roi en Ouest (voire les deux) le contrat de 4P reste jouable !

Mais voyons la suite si Est met 3P. L’enchére de 4T (contrdle simple) devrait arriver en Ouest et Est en profitera pour
mettre 4SA. L’enchére a 6T qui suivra (1 clef et chicane a tréfle) poussera Est automatiquement a 6C.

- Cependant on peut également contester (sans doute a juste titre) ’ouverture de 2SA, a cause de RD de cceur secs qui
se dévaluent généralement d’1 point (auquel cas il n’en reste que 19). L ouverture d’1K et la réponse d’1P en Ouest
permettraient & Nord de montrer son bicolore 5/5 inverse par un cue-bid a 2K. Est produit alors I’enchére normale de
4P. Sud - en position de vulnérabilité¢ défavorable — ne devra pas mettre 5T qui seraient trop risqués si les Est-Ouest
n’ont pas de chelem. On retombe alors dans la séquence n°l menant a 6C et la encore les Nord-Sud devront se garder
de mettre 7T trop chers (4 de chute contrés = 1100) et encore bien plus de contrer !

Tout ceci montre — contrairement a une opinion assez répandue — qu’il n’y a pas toujours qu’une seule voie possible
pour arriver au bon contrat (notamment dans le cas des chelems) 1’essentiel étant d’obtenir les bonnes informations.

3 —Lejeu : Sil’on veut assurer son contrat a 100% sur entame de I’As de tréfle ou du 2 de cceur pour I’As de Nord, on
peut purger les atouts en 3 tours, couper deux tréfles et effacer le dernier sur le 5° carreau. On ne concéde en tout et
pour tout que 1’As de cceur. Trop facile !




